

Фу, уберите ваши деньги | Ça suffit, n'achetez plus !

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 27.11.2009.



Реклама, созданная активистами Дня без покупок

Завтра, 28 ноября, в Швейцарии отмечают Международный день без покупок (Buy Nothing Day).

|
Demain, samedi 28 novembre, on célébrera la journée internationale sans achats (Buy Nothing Day).
Ça suffit, n'achetez plus !

Buy Nothing Day был изобретен активистами "Движения против назойливой рекламы и чрезмерных покупок" - оно зародилось в Ванкувере, Канада, но очень скоро с помощью Интернета превратилось в международное. Напоминанием о североамериканском происхождении этого оригинального праздника (или как его лучше назвать?) остался день, когда его принято отмечать: сразу после Дня Благодарения, празднуемого в Америке в последний четверг ноября, и сопровождающегося, как правило, опустошением магазинов.

Сам День без покупок существует уже восемь лет, но в Швейцарии пройдет лишь во второй раз. К тому же, здесь не отмечают Дня Благодарения, и мероприятие перенесли на субботу, видимо, справедливо решив, что в пятницу народу такое не

перенести, а в субботу все-таки можно найти себе интересное и бесплатное занятие: спорт, прогулки на природе, наконец, чтение "Нашей газеты.ch" для тех, у кого не было на это времени на неделе.



День без покупок – акция, призванная внедрить в массовое сознание, испорченное рекламой, мысль о том, что компульсивные покупки – вредная привычка, которую можно и нужно преодолеть. Одни его сторонники считают, что неудержимое стремление покупать и потреблять ведет к бессмысленному расходованию и без того истощенных ресурсов Земли. Другие таким образом протестуют против сверхпотребления в развитых странах, а также против неравного распределения материальных благ в мире.

Проверь себя, - предлагает День без покупок современному человеку. Можешь ли ты прожить хотя бы один день, не используя денег и пластиковых карточек? Способен ли ты быть счастливым, сделав что-то своими руками, увидеть свой город, спрятанный за рекламой и витринами магазинов, потратить время на созидание, а не на потребление?

К кампании уже присоединились представители 40 стран мира, которые проведут в этот день массовые акции протеста против покупок. Акции пройдут как в реальном мире, так и в виртуальном. Говорят, что некоторые коммерческие порталы и интернет-магазины уже присоединились к акции и разместили ее рекламу на своих сайтах. Правда, среди швейцарских сайтов мы пока таких не нашли, но если читатели подскажут – с удовольствием сделаем ссылку.

Намечена на этот день и культурная программа. В Женеве ею занялось политическое движение Réseau Objection de Croissance. На площади Моляр для всех желающих разливается «Суп размышлений» - с 10 до 14 часов. А затем состоится круглый стол и дебаты на тему: «Покупательная способность, ответственное потребление или счастливая бережливость?», начало в 17 часов, зал Carson, Maison des Associations.

Перед собравшимися выступят политик Мартина Бруншвиг-Граф из Радикально-либеральной партии, писатель-экономист Кристиан Комелиау и президент Группы независимых прогрессивных предпринимателей Роже Денейс.

[Женева](#)
[деньги швейцария](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/fu-uberite-vashi-dengi>